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FAQ Измеритель ESR-L-C-F-P-t на PIC16F876A Александр Павлов
http://radiokot.ru/circuit/digital/measure/73/
Прозвонка. Для вывода звуковых сигналов нужно подключить к 21 ножке МК последовательно цепь из резистора и пьезоизлучателя, замыкающуюся на общий провод питания (согласно схеме). Сопротивление резистора от 470 Ом до 2кОм. Пьезоизлучатель можно применить любой, с внешним диаметром от 20мм и более. Маленькие возможно будут звучать тише. Для настройки тональности писка можно изменить частоту выходного сигнала через меню общих настроек (включение питания с нажатой кнопкой Set), после режима проверки токов. Кнопками +/- меняется частота генерации (от 500Гц до 2кГц), кнопкой Set сохраняем настройку в памяти, или выключаем питание, если не требуется сохранения. По умолчанию 800Гц.

Режим прозвонки включается из положения "СКАНИРОВАНИЕ" длительным нажатием Кн. плюс. Если при этом подключать к щупам резисторы, то прозвонка не включается, а происходит замер и вывод сопротивлений на постоянном токе. Если "ползущая линия" на ЖКИ дошла до 64 позиции по горизонтали, то включается режим прозвонки, подается звуковой сигнал, выводятся соответствующие пояснения. Кнопками +/- можно изменить порог включения непрерывного звукового сигнала от 0 до 2,04 Ом с дискретностью 0,01 Ом. Если в течении трех секунд нажать кнопку Set, то измененный порог сохранится в памяти EEPROM, а если "ползущая линия" успела исчезнуть, то измененный порог сохранится только на время текущего включения. Если измеренное сопротивление менее установленного порога, то звучит непрерывный сигнал, а если больше этого порога, то сигнал прерывистый. Если сопротивление более 20 Ом (третий диапазон), то звукового сигнала вообще не будет. 

Скорость замеров увеличена, поэтому время реакции на замкнутую цепь приближается к параметрам аналоговых тестеров, на слух почти сравнимо с обычным компаратором. Выключается режим прозвонки нажатием кнопки Set. В других режимах изменений нет.

Короткие звуковые сигналы подаются при смене режимов измерений. При приближении отключения питания по времени тоже подаются 30 коротких писков. 
Светодиод попробовать можно, даже нужно! [image: image1.png]



Он не звучит, но на импульсах он должен гореть (очень часто мигать). Единственное неудобство: на слух легко вы сможете отличить низкую частоту и короткие писки, а вот по вспышкам светодиода это сделать сложнее, хотя думаю с привычкой можно легко работать. У меня у самого были такие мысли, поэтому при выключении писка старался ножку МК оставлять в низком состоянии. Для пищалки пофиг, а светодиоду нет...

Поставил вместо пищалки св-диод яркий через 680 ом.

 Красота, мигает, просто горит и не горит.
Около щупа, при прозвонке все равно контакт надо тыкать, боковым зрением все видно.
И писк не мешает.

 Перед отключением мигает, но мало времени мигает, не успеваю нажать.
Можно сделать так, что бы при нажатии на любую кнопку, т.е. при работе, и при измерениях счетчик времени обнулялся?
А в паузах через 2 мин. выключался.
Прескалер. 22 вывод МК на выход: высокий уровень - делитель отключен, низкий – включен
R29 уменьшить до 47кОм
С15 увеличить до 2мкФ
Какой ОУ… Если АД823, или подобный, с допустимым питанием более 10В то в преобразователе отриц. напряжения выкиньте дополнительные детали ограничения, пусть отрицательное будет в пределах -4,5В. А если применили MCP6022, то нужно милиамперметром подключиться параллельно VD9 и посмотреть какой ток дает преобразователь. Он должен быть больше тока потребления самого ОУ с небольшим запасом, возможно потребуется уменьшить номинал R53. Можно попробовать увеличить С2 (желательно тантал, или др. с минимальным ESR). Медленное изменение отрицательного питания на замеры не влияет, но если во время замеров питание скачет импульсно в такт с замерами, то надо искать проблему в питании. Для ОУ с выходом R-to-R можно вместо VD9 поставить один диод шотки, тогда отриц. питание будет -0.3В примерно, даже этого достаточно для нормальной работы. На своем приборе пробовал вообще обходиться без преобразователя отриц. питания (С2 закорочен, R53 удален) , с однополярным +5В все работает нормально, но есть небольшая погрешность при замерах сопротивлений близких к нулю.

====================================================================
Напомню рекомендуемую последовательность настройки:
Включить прибор и дождаться появления на ЖКИ правильной надписи названия дисплея.
¶Не позднее чем через 3 секунды нажать кнопку выбора, т.к. каждые 3 секунды происходит переключение типа ЖКИ и его инициализация с выводом названия. Поэтому важно в нужный момент нажать кнопку (запишется тип дисплея, при котором прошла инициализация).
Если пропустили нужный момент нажатия, то можно выключить питание и потом вновь включить. ( в новой прошивке по кругу бегает)
Если зеркалит или перевернут не страшно в eprom-е можно подправить пример для 1100 прописан.
Если нажали ошибочно, можно перепрошить МК или исправить ячейку памяти с выбором.
В EEPROM по адресу 0x2148 хранится код выбора типа ЖКИ (FF - начало с автоопределения).
Далее можно продолжить настройку, или можно выключить прибор
(выбор дисплея больше не будет появляться).
В следующем меню выбрать и установить желаемые режимы.
Можно выключить без сохранения, все настроить позже, но лучше пройтись до конца по всему циклу настройки.
Выключать прибор можно после любого сохранения измененных параметров, или продолжать настройку далее.
Если изменений нет, то пропускаем пункты меню нажатием кнопки выбора (Set).
Меню настройки:
Uoff 2V (установка порога отключения питания, кнопками +/- )
Ubat ON (Показывать/скрывать числовое значение напряжения питания, кнопками +/- )
AUTO OFF ON (автоотключение по времени, кнопками +/- )
При следующем нажатии кнопки выбора происходит запись установок (по адресу 0x2147).
Далее выбор используемых режимов работы (аналогично кнопками +/- ).
C/ESR METR ON (разрешена работа в режиме C/ESR METR)
C METR ON (разрешена работа в режиме LC METR)
ЧАСТОТОМЕР ON (разрешена работа в режиме частотомера)
ТЕРМОМЕТР ON (разрешена работа термометра)
При нажатии кнопки выбора происходит запись разрешенных режимов (по адресу 0x2140).
Далее проверка токов 10мА +/- 0.4мА и 2мА +/-0.1 мА. Контролируется милиамперметром на входе ESR метра.
Вроде писал автор что отклонение в несколько % допустимо. 
Токи допустимы 10 +/- 0,4 мА и 2 +/- 0,1 мА. Подстраиваются подбором R16 R19
Ток 2mA задается сопротивлением R19_1.27k,ток 10mA задается соотношением сопротивлений R19 и R16_330. Т.е. первым делом надо настроить диапазон 2mA резистором R19,а потом на пределе 10mA надо подстраивать R16. 
Тестер ставим на диапазон измерения mA или автомат-коннектишься к разъему ESR/C/t* и переводишь дэвайс в режим первоначальной настройки. В самом конце менюшки будет выведен диапазон 10mA,диапазон 2mA выбирается кнопкой "+". Переход по меню кнопкой "Set".
Если эти токи не в норме-то может нехватить диапазона для калибровки.
Ток = 10мА (или 2мА, выбор кнопками + и - )
При следующем нажатии кнопки выбора происходит переход в режим C/ESR METR, или в тот, который был включен до настройки. Всегда вход в меню настройки происходит при включении прибора с нажатой кнопкой выбора, независимо от того, какой режим был включен ранее.
Если на любом этапе настройки выключить питание, то изменения не сохраняются (запись только по нажатию кн. Set).
Далее включить прибор в режиме ESR, замкнуть вход, нажать кнопку минус для установки нуля и удерживать ее.
Проверить коэффициенты соответствующие нулевым значениям сопротивлений на трех диапазонах.
Они должны быть более 100 единиц, примерно такие:
1 ADC > 2127 (при Ку=174 I=10мА выход ОУ равен 2127*0,00488/50=0,21В )
2 ADC > 0187 (при Ку=17.5 I=10мА выход ОУ равен 187*0,00488/50=18мВ)
3 ADC > 0147 (при Ку=17.5 I=2мА выход ОУ равен 147*0,00488/50=14мВ )
Это означает, что нулевое значение сопротивления на каждом диапазоне соответствует положительному значению
выходного напряжения ОУ, а значит АЦП сможет провести преобразование от нуля и выше.
Если значения близки к нулю, значит имеется смещение нуля в отрицательную зону (срежутся мл. значения замеров). Необходимо подать небольшое отрицательное напряжение смещения на вход ОУ через R14 (подобрать номинал).
Слишком сильно смещать выход в положительную зону тоже нет смысла, т.к. это сужает измеряемый диапазон.
http://www.radiokot.ru/forum/viewtopic.php?p=1685071#p1685071
Методом "научного тыка" можно настроить, но будет долго и кривовато. В глубине страниц обсуждения уже писалось о том, что и от чего зависит, да и в "родительской" ветке на форуме про-радио тоже. Попробуем еще раз.

Усиление 1-ОУ зависит от R8 и R4.

Смещение нуля от R14 и Uсм. (подбирать только это)

Усиление 2-ОУ зависит от R12, R11 и R9 при выключенном усилении, а от R12, R11 при включенном усилении.

Значит, если:

по диапазонам были такие коэффициенты: 1 - 4000, 2 - 150 и 3 около 90. При подстройке R14 они пропорционально уплывали вниз или вверх.

то усилитель работает нормально, смещение можно незначительно увеличить, т.к. значение 90 соответствует всего 2 единицам младшего разряда АЦП. Конечно можно и так оставить, а вот значение 4000 говорит о том, что при включенном усилении и токе 10мА на вход АЦП с ОУ поступает 4000/50*0,00488=0,39В. Это может быть из-за повышенного коэф. усиления 2-ОУ, вернее соотношение R12/R11 великовато, R9 тут совершенно не играет роли, т.к. он зашунтирован полевиком. Даже с этим можно смириться, если номиналы действительно соответствуют схеме. При установке нуля эти смещения запоминаются и потом учитываются в расчетах. А вот если коэффициенты усиления изменены (номиналы R4 R8 R9 R11 R12), то могут возникнуть проблемы с настройкой измерительных диапазонов, т.к. соотношение токов, изменения напряжений на входе АЦП и интервалы времени замеров жестко связаны между собой. Изменяя один из них, придется подстраивать и все остальное. 

Проверьте R11. На самом деле он 330 Ом или меньше. Если уверены, что ошибок нет, оставте так, тогда не нужно снижать значение в 1 диапазоне, думаю будет работать нормально. Возможно самую малость сузится диапазон измерений 0...2 Ом, но это не скажется общих замерах, т.к. при превышении порога автоматически происходит переключение на следующий диапазон.

Включить прибор с нажатой кнопкой плюс, откалибровать на трех диапазонах измеряемые значения сопротивлений,
сохраняя каждое (методика описана в статье)….:
        Установка диапазонов измерения производится по точным и известным величинам компонентов. От них зависит точность самого прибора. Для установки диапазонов измерения сопротивлений включить прибор, удерживая нажатой кнопку «плюс». Далее:   
        1. подключить резистор малого сопротивления 0,5… 2 Ом к клеммам прибора, кнопками «+» и «–» добиться показаний требуемой величины этого резистора, нажатием кнопки «Set» записать значение в память. 
        2. подключить резистор сопротивлением 10 … 20 Ом к клеммам прибора, кнопками «+» и «–» добиться показаний требуемой величины этого резистора, нажатием кнопки «Set» записать значение в память. 
        3. подключить резистор сопротивлением 30 … 100 Ом к клеммам прибора, кнопками «+» и «–» добиться показаний требуемой величины этого резистора, нажатием кнопки «Set» записать значение в память.
Выключить.
Аналогично, включить с нажатой кнопкой минус и проделать все то же самое с калиброванными конденсаторами.
Аналогично произвести настройку диапазонов измерения емкостей, для этого включить прибор, удерживая нажатой кнопку «минус». Для настройки использовать конденсаторы 1… 2 мкФ для первого диапазона, 4…20 мкФ для второго, более 1000 мкФ для третьего диапазона.
Выключить.
Далее настроить прибор в режиме LC измерителя, алгоритм не изменился, но скорость перестройки увеличил.
Включаем пробор на измерение L или С проверяем генерацию частоты (в пределах от 580 до 650 кГц).
Катушку Lx1 лучше подобрать как можно точнее 100мкГн и с хорошей добротностью.
Частоту начальной генерации, при необходимости, подобрать конденсатором C22.
Если частота будет сильно отличаться от 600кГц, то возможно не хватит диапазона регулировок при настройке.
Установка нуля, так же кнопкой минус (нажать и подержать несколько циклов замеров).
Далее подключаем калиброванные элементы, измеряем их значения.
В случае необходимотсти жмем кн. плюс более 3 секунд, входим в сервисное меню настройки, подстраиваем коэффициент, сохраняем кнопкой выбора. Снова устанавливаем ноль, проверяем калиброванные элементы (L или C). При необходимости опять входим в настройки и т.д. такой гемор...
http://www.radiokot.ru/forum/viewtopic.php?p=1448932#p1448932
С LхCх генератором я тоже долго разбирался, пытался понять каким образом можно автоматизировать все подстройки. Все настраивается в программе. В выбранном режиме удерживать нажатой кнопку плюс, входим в меню подстройки С или L, там меняем коэффициент, потом кнопкой ввод сохраняем его. Далее провести установку нуля кнопкой минус. Потом проверить достоверность замеров, в случае отклонений повторить настройку. Понимаю, что как-то неудобно, но как улучшить, пока не знаю. Так задумано в исходном проекте, исправления вносил по минимуму (в основном что касается индикации), а вот алгоритм так пока для меня мутноват. Но немного так помучавшись, нашел оптимальные коэффициенты, считал и сохранил их в исходном EEPROM, чтобы не настраивать каждый раз при перепрошивке. Меня теперь все вполне устраивает по точности.

какое колечко применили для дросселя LX1

· На кольце от мат. платы (зеленое с синим торцом) с размерами 8x4x3 намотал 56 витков провода ПЭВ-2-0.33.
· Колечко, лучше всего применить из феррита 50НН (50ВЧ). Получается очень стабильный дроссель.

· Sailanser  Если кому интересно то катушку специально не искали нашли в раздолбанной зарядке для автомобильного прикуривателя и отмотали по моему 6-ть витков.

http://www.radiokot.ru/forum/viewtopic.php?p=1460229#p1460229
Забыл рассказать, тоже с кольцами экспериментировал, сейчас стоит в приборе немного бОльшего диаметра, чем указал на схеме, точно сказать не могу, приклеено сильно (примерно 12мм, около 40витков того же провода). Индуктивность подбирал числом витков, а вот добротность просто для информации и сравнения. Может приборы в разных "попугаях" показывают.

По поводу дросселя LX1 много всего написано и в обсуждении исходного варианта измерителя, и на аналогичной ветке по "ESR/R/L/C/F meter (by R2-D2)" на vrtp.ru, возможных вариантв полно. Поэтому и я сам начал экспериментировать с катушками, с лучшими результатами поделился тут. Можно применить и заводские дроссели, они чаще всего на "гантели" и (как мне кажется) возможно влияние внешних воздействий на магнитную систему, что может повлиять на стабильность замеров. Думаю, что изготовление на кольце немного увеличивает трудоемкость, но того стоит, хотя могу ошибаться. На кольце меньше габариты по высоте, для меня было важно. Добротность мерять нет необходимости, приводил ее для сравнения результатов моих экспериментов. Достаточно намотать дроссель медным проводом диаметром от 0.3 до 0.5 мм, чтобы уменьшить сопротивление самой обмотки до минимума, но и не следует слишком переусердствовать.

http://www.radiokot.ru/forum/viewtopic.php?p=1911556#p1911556
Гантелька выдрана из платы убитого ЖК телека, вроде как Тошиба, маркировка сверху - 3278 и чуть ниже АА. Размеры: больший диаметр - 7,8мм, диаметр намотки - 3,5мм, высота намотки - 3мм, высота гантельки - 6,7мм. Обмотка - 51,5 виток ПЭЛ-0,33мм...Вначале мотал виток к витку потом внавал...Вторая гантелька из этого же телека точно такая же, но высота 8мм. Индуктивность - 100,26uH, Q=75.65... витки забыл посчитать блин... Маркировка на этой - 3283D и чуть ниже 9С Обе наматывал до заполнения и потом малеха отматывал, подгоняя индуктивность... надеюсь пригодится кому нибудь... Катушка по рекомендациям Мирон63

Частотомер настраивается по известной калиброванной частоте (более 1 МГц).
Так же жмем долго кнопку плюс, появляется значение измерительного интервала в микросекундах,
кнопками + и - регулируем совпадение измеренной частоты с калиброванной, жмем кнопку выбора, все сохраняется.
Менять интервал можно в пределах почти 2мС (от 999030 мкС до 1001070 мкС).
По кварцу лучше не настраивать! Не все кварцы "одинаково хороши". Лучше использовать внешний генератор
на высокочастотном кварце и измерять его частоту, точность будет выше. Можно использовать другие приборы на МК,
со стабильной частотой генератора.
Прескалер. 22 вывод МК на выход: высокий уровень - делитель отключен, низкий - включен.
Включение/выключение ВЧ делителя кнопками плюс/минус.

Настройка коэффициента деления из меню настройки прибора, или при программировании
===================================================================

Был вопрос: "Кстати, ни у кого на прошивке ESR_LCF_metr_16F876A_V8_tmp3 нет глюков когда при включении прибора перебор с контрастностью( перебор,или вообще "черный квадрат") или меню немного вылазит за рабочую область экрана? Ребутну прибор-и опять все нормально. Редко,но бывает. "
Проблема с черным дисплеем скорее всего из-за самого ЖКИ или плохого контакта в разъеме подключения. Возможно слишком длинные провода, в которых возникают импульсные наводки. В моем приборе ЖКИ распаян на плату без разъема, все провода 7...10см, питание 3,6В. За все время настройки и экспериментов подобный глюк дисплея не наблюдался ни разу.
Но вот подобная проблема с Nokia 3310 стала традицией, пока не стянул винтами ЖКИ и плату с подпаянными проводами. Бывает достаточно, что во время инициализации не проходит какая-либо команда, или проходит с искажением, тогда ЖКИ вообще не работает, или проявляются подобные глюки.

Кто скажет какая логика у сигналов ON_2MA и ON_10MA
Токи включаются нулевым уровнем (оба), а проверяются милиамперметром на выходных клеммах прибора. 
При 2 мА: ON_2MA=0 ON_10MA=1
При 10 мА: ON_2MA=0 ON_10MA=0
"возможно ли применение четырёхпроводной схемы измерения ЭПС?"
Вот по быстрому подправил схему, но сам не пробовал, в приборе разъемы менять уже не буду. Этот вариант как раз для dtmf, где входные щупы подпаиваются непосредственно на плату. Можно применить два тонких экранированных провода, где центральные жилы припаяны к входу усилителя, а экраны в цепи задатчика тока. Зажимы Кельвина (вроде так) можно изготовить из маленьких прищепок, где то в сети видел вариант. Два резистра примерно 100 Ом нужны для сохранения работоспособности прибора при окисленных выводах измеряемого конденсатора. В нормальном режиме они шунтированы и на работу не оказывают влияния (можно и не ставить). Вот как-то так...
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У меня, при разомкнутых щупах, сразу показывает сопротивление 2,4 ома, при подключении сопротивления меньшего номинала показывает его
…..Вот с этого нужно было начинать. При включении и разомкнутых щупах прибор находится в режиме сканирования и отображения максимального значения АЦП. Никаких измеренных значений быть не должно. Сам алгоритм замеров таков (не изменился от конструкции MIRON63), что в статике не сможете замерять уровни управляющих напряжений, их можно просмотреть осциллографом. При разомкнутых щупах на вход подается минимальный ток и включено минимальное усиление (третий диапазон) и если при этом АЦП зашкаливает ( превышен порог 4,5В) то значит ко входу ничего не подключено, нечему шунтировать втекающий ток, прибор находится в режиме ожидания подключения измеряемого элемента, при этом на экране надпись "сканирование", строкой ниже значение АЦП в десятичной форме. Если У Вас нет этого режима, значит неисправность именно во входном каскаде. Раз токи проверяли и они в норме, то нужно проверить сам усилитель, почему на его выходе ограничено напряжение при разомкнутых щупах, должно быть близко к питанию +5В. Измеритель включает первый диапазон, значит напряжение на входе АЦП (оно же выход ОУ) при любом изменении усиления и переключении тока не превышает "порог зашкаливания". Обязательно посмотрите питание ОУ, не пробиты ли защитные диоды на входе, их тип не должен быть шоттки (падение в прямом направлении более 0.6В), правильность монтажа и наличие случайных "соплей" между пайками, номиналы резисторов и их исправность (микротрещины) и т.п. Нужно добиться нормального выходного напряжения ОУ, тогда все остальное автоматом заработает, если верно то, что до 2,4 Ома измерения идут."
PS: TL082 не подойдут. На замену МСP6022 нужны AD823, немного хуже AD822, либо аналогичные с выходом Rail-to-Rail

Прибор наладил. Всё работает нормально, только контрастность маловата. Подскажите пожалуйста где и что надо изменить, чтобы её повысить . Индикатор Nokia 1100
Диапазон программного изменения контрастности - 32 уровня от 80 до 9F. Значение по умолчанию 90.
В файле EEPROM.inc можете найти все необходимые адреса по комментариям. Для триума контрастность в ячейке по адресу 0x2153, а значение по умолчанию:
0x14 ; BIAS контраст.(0x10-бледно...0x15-темно)

В программаторе Pickit-2 это нижнее окно EEPROM Data, в первом столбце указана только младшая часть адреса, т.е. ячейка 2100 это 00, далее ее содержимое и еще первых 16 ячеек до адреса 01. А адрес 2153 это 50 в первом столбце и еще смещение на +3 вот так: 50 21 CF 06 14 это и нужно исправить. 

В других программаторах встречал, что адреса указывают полностью, это немного понятнее, но не принципиально. 

Окно с памятью программы трогать не нужно.
на 50 странице в архиве с прошивкой автора [image: image3.png]


ESR_LCF_metr_V9_tmp2.rar [40.99 KiB] есть файл EEPROM.inc откройте с помощью блокнота и внимательно прочитайте многие вопросы отпадут сам на мучился с контрастностью

; Измеритель емкости и ESR электролитических конденсаторов

; Переделка под графический дисплей от тлф. Trium (или Nokia)

; питание от 2х батареек АА, авто запоминание параметров,

; изменены алгоритмы замеров, калибровки, вывода ЖКИ и др.

;======================================================================

           ORG   0x2100   ; Область EEPROM начало

;======================================================================

           DE    .0       ; режим (0-> ESR-metr, 1-> LC-metr, 2-> F-metr, 3-> Termo)

;======================================================================

; корректирующие коэффициенты (127-условный нуль) для расчётов:

EE_Cx_max  DE    0x7d     ; предел > 20 мкФ

EE_Cx2_20  DE    0xAF     ; предел 2 ... 20 мкФ

EE_Cx0_2   DE    0x62     ; предел < 2-х мкФ

EE_Rx1     DE    0x15     ; предел до 2х Om

EE_Rx10    DE    0x77     ; предел до 20х Om

EE_Rx100   DE    0x84     ; предел до 100х Om

Rz_2_OFF   DE    0, 0     ; Установка "0". при Ky=17.5 I=2mA (сумма 50 замеров)

Rz_10_OFF  DE    0, 0     ; Установка "0". при Ky=17.5 I=10mA (сумма 50 замеров)

Rz_10_ON   DE    0, 0     ; Установка "0". при Ky=174 I=10mA (сумма 50 замеров)

;======================================================================

           ORG   0x2110   ; (далее старался менять по минимуму)

;Емкость конденсатора для измерителя LxСх

C_Lx       DE    0x1B, 0x8A, 0 ;(1AB8h=.6840/10=684пФ) конд. Co 

;Поправочная индуктивность для измерителя Lx---/100

L_Lx:      DE    0x26, 0xD5, 0 ; (26D4h=.9940/100=99,4 мкГн) Lo+Ls 

Lx_p:      DE    0x7D, 0x00    ; корр. кофф. для Lx (Подстройка в MENU_Lx_1p)

;***********************************************************************

           ORG   0x2120

;Поправочная ёмкость конденсатора для измерителя Cx---/10

C_Cx       DE    0x1F, 0xEE    ;(1D14h=.7444)(вычислено и записано)

Cx_p:      DE    0x04, 0x1D    ; корр. коэфф. для Cx (Подстройка в MENU 873+127=1000)

;======================================================================

           ORG   0x2130

EE_N_corr: DE    .122, .1 ; Коррект. Fx (погрешн. кварца чтобы не подбирать емкость)

;======================================================================

           ORG   0x2140

MODE_REG:  DE B'00001111' ; Все режимы включены

;          DE B'00001110' ; ESR/C измеритель отключен

;          DE B'00001101' ; LxCx метр отключен

;          DE B'00001011' ; частотомер отключен

;          DE B'00000111' ; термометр отключен

Termo_Ku:  DE    .60      ; (0x2141) Кус. термопары (процент)

           DE    0        ; (0x2142) не исп.

;======================================================================

; Далее настройки пищалки. Меняются из меню.

R_Buzz:    DE    0x01, 0xF4 ;(0x2143)  Порог писка на прозвонке. Rх<0.5 (01F4h)

Freq_Buzz: DE    .100     ; (0x2145) Частота писка, (период/4 для TMR0)

;======================================================================

           ORG   0x2147   ; Контроль батареи

Bat_EEPROM:               ; и режимы управления пит. отображением

;          DE    0x01     ; Uоткл.=1.99В ~ 2B (индикации U и автоотключения нет)

;          DE    0x02     ; Для Li-ion Uоткл.=2.99В ~ 3B (инд.U и автооткл. нет)

;          DE    0x11     ; Uоткл.=2B (инд.U есть, а автоотключения нет)

;          DE    0x12     ; Для Li-ion Uоткл.=3B (инд.U есть, а автоотключения нет)

;          DE    0x21     ; Uоткл.=2B (инд.U нет, а автоотключение есть)

;          DE    0x22     ; Для Li-ion Uоткл.=3B (инд.U нет, а автоотключение есть)

           DE    0x31     ; Uоткл.=2B (инд.U и автоотключение есть)

;          DE    0x32     ; Для Li-ion Uоткл.=3B (инд.U и автоотключение есть)

;======================================================================

LCD_Select:               ; по адресу 0x2148 хранится код выбора типа ЖКИ 

           DE    0xFF     ; Автовыбор через меню

;          DE    0x00     ; B'00000000' ЖКИ Trium 

;          DE    0x01     ; B'00000001' ЖКИ Nokia_1110i_1112

;          DE    0x02     ; B'00000010' ЖКИ Nokia_1100_1101_2300

;          DE    0x04     ; B'00000100' ЖКИ Nokia_3410

; Далее возможно аналогично наращивать выбор, но ст. бит не трогать:

; B'0XXXXXXX' SPI 8 бит, сигнал D/C на ножку ЖКИ

; B'1XXXXXXX' SPI 9 бит, сигнал D/C в коде посылки байта.

;======================================================================

           ORG   0x2150   ; с этого адреса начинается последовательность

Cod_Trium:                ; кодов инициализации ЖКИ Trium

           DE    0x21     ; расширенные интсрукции Н=1

           DE    0xCF     ; напряжение на LCD

           DE    0x06     ; температурный коэффициент

           DE    0x14     ; BIAS контраст.(0x10-бледно...0x15-темно) зависит от Uпит. (3,2В контр. макс.)

           DE    0x20     ; базовые инструкции H=0

           DE    0x0C     ; норм. режим отображения D=1 E=0 

           DE    0x1B     ; специфич команда / lcd trium aria  dont touch

           DE    0xFF     ; конец блока инициализации

;======================================================================

           ORG   0x2160   ; с этого адреса начинается последовательность

Cod_Nokia_1110i:          ; кодов инициализации ЖКИ Nokia_1110i_1112 (работает, проверено)

                          ; или совместимые на контроллере STE2007

           DE    0x24     ; уст. питания  (V0R   24h  8.12 V (Default))

           DE    0xE1     ; Настройка контрастности
           DE    0x1F     ;  write Vop register 

           DE    0xC0     ; Common driver direction select (C0 normal)

        ;  DE    0xC8     ; Common driver direction select (C8 reverse)

           DE    0xA4     ; очистить все пиксели жки 

           DE    0x2F     ; режим питания 

           DE    0xB0     ; первая строка экрана

           DE    0x10     ; начальная позиция по Х

           DE    0x00     ;

           DE    0xA1     ; направление LSB -> MSB Заполнение с лева на право

        ;  DE    0xA0     ; направление MSB -> LSB Заполнение с права на лево

        ;  DE    0xAC     ; //Начальное значение курсора строка 0 

        ;  DE    0x07     ; 

           DE    0xA6     ; позитивное изображение (0xA7 негативное) 

           DE    0xAF     ; включить дисплей 

           DE    0xFF     ; конец блока инициализации

;======================================================================
Мне тоже попался немного вредный от Nokia 1100.
Картинка перевернута по вертикали и часть верхних
строк где рюмка и батарея смещены вниз. (ну за рюмку абидна, да) 
Но заменив значения по адресу 2178 (С8)на С0 и по адресу 217А (АС) на А0,
все стало на свои места. Теперь красавец. Контраст  2172 (90) на 9D
Смена значений по адресу 2179 (А1) на А0 ничего не давало.
И еще, при первоначальной настройке - выборе дисплея, в ЕЕПРОМ пишутся 
не 02(для 1100), 04(для 3410), а 82 и 84 соответственно, но это правда 
ни на что не влияет.

;======================================================================
           ORG    0x2170  ; с этого адреса начинается последовательность

Cod_Nokia_1100:           ; кодов иниц. ЖКИ Nokia_1100_1101_2300 или

                          ; совместимые на контроллере PCF8814 (работает, проверено)

           DE  70 0x20    ; Set Vop  

           DE  71 0x90    ; Vop = 90h ... 9Fh (контраст)(9D)
           DE  72 0xA4    ; Display mode (DAL 0=normal display)

           DE  73 0x2F    ; Power control ( 1 = charge pump on)

           DE  74 0x40    ; Set initial display line ( set start row address)

           DE  75 0xB0    ; Vertical addressing (set Y-address =0)

           DE  76 0x10    ; Horizontal addressing (set X-address, upper 3 bits)

           DE  77 0x00    ; ( set X-address=0 , lower 4 bits)

           DE  78 0xC8    ; Vertical mirroring  (mirror Y axis (about X axis))  1 = Y mirroring

           DE  79 0xA1    ; Set MX //Invert screen in horizontal axis

           DE  7A 0xAC    ; Partial display position ( set initial row (R0) of the display)

           DE  7B 0x07    ; C[2:0] (sets the initial R0 of the display) = 111

           DE  7C 0xAF    ; Display mode ( display ON)

        ;  DE  7D 0xA7    ; Display mode ( E=1  inverse video mode)

           DE  7E 0xA6    ; Display mode ( E=0   normal display video mode)

           DE  7F 0xFF    ; конец блока инициализации

;======================================================================

           ORG    0x2180  ; с этого адреса начинается последовательность

Cod_Nokia_3410:           ; кодов инициализации ЖКИ Nokia_3410 ( контроллер PCD8812, работает)

           DE     0x21    ; расширенные интсрукции Н=1

           DE     0x11    ; напряжение на LCD

           DE     0x9C    ; 

        ;  DE     0x13    ; BIAS=3 контраст. 

        ;  DE     0xC8    ; включить внутренний источник, Vop=0x48;

           DE     0x20    ; базовые инструкции H=0

           DE     0x0C    ; норм. режим отображения D=1 E=0 

           DE     0xFF    ; конец блока инициализации

;======================================================================

igor43nv писал(а):

Нижняя поправка(150) высосана не из пальца,это связано с процессом расчета. Точнее описано автором где то в теме.
У меня была поправка и 6000 в 1-м диапазоне(Ucm подано на штатное сопротивление R14_330k)...и все работало,так же работало и без смещения Ucm-поправку высвечивало по нолям или копейки... Но при такой поправке вроде как сужается диапазон замеров.

http://www.radiokot.ru/forum/viewtopic.php?p=1539891#p1539891
Не igor43nv, Вы не правы. Нижняя поправка(150) действительно "высосана из пальца", в программе расчета именно это число нигде не используется, но она не лишена смысла!!! В Вашем случае число 150, это сумма 50 замеров в коде АЦП, при закороченных щупах. Это показатель того, что при нулевом сопротивлении на входе мы имеем на входе АЦП положительное значение усиленного напряжения, значит гарантированно будем измерять действительно от нуля и выше. А это число в программе запоминается, как условный ноль. Естественно, этот условный ноль должен быть положительным, но не слишком большим, иначе сам измеряемый диапазон уменьшается на это число, т.е. необходим компромис (рекомендую от 100 до 300). Для интереса расчет уже ранее приводил: 
150/50=3 единицы кода АЦП на 1 замер, значит на вход АЦП поступает напряжение 3*5В/1024=+14.6мВ (нормально)
при Ку=17,5 на входе первого ОУ 14,6/17,5=0,84мВ (тут же "заложено" и собственное смещение нуля ОУ)
при заданном токе можно посчитать суммарное сопротивление проводов, разъема, контактов (т.е. всей измерительной цепи)
А вот если в калибровке число близко к нулю, то это может означать, что входное напряжение АЦП тоже равно нулю, а может и ниже нуля. Значит, если захотим измерить десятые доли Ома, то на входе АЦП так и останется нулевое значение, т.е. мы теряем начальные минимальные значения замера, условный ноль оказывается ниже реального нуля, которое можно зарегистрировать АЦП. 
А вот при включенном усилении Ку=175 на входе АЦП будем иметь:
0,84*175=+146мВ что в коде АЦП 0,146/(5/1024)=30 а сумма 50 замеров (теоретически) будет 1500. 
С учетом всех погрешностей, отклонений параметров, настроек это число может быть от 1200 до 2500. 
igor43nv, Ваше 2055 тоже можно принять за норму, ведь при максимальном усилении ОУ на входе АЦП имеем всего 2055/50=41 ед. на замер, или 41*5/1024=0,2В это и будет соответствовать нулевому значению сопротивления на входе. Вполне неплохо при полном измерительном диапазоне до 4.5В.

Вот подобную последовательность настройки хотелось бы и для усилителя. Что-то типа "подать на вход 0,10в, подбором R2 добиться на выходе 0,317в...." 

Ну так исходя из вышесказанного можете и настроить усилитель, если сомневаетесь в его работоспособности или Ку.
Подаете на вход +0.1В тогда на входе АЦП должны получить +1.75В при выключенном усилении (0.1*17.5=1.75).
Подаете на вход +0.02В тогда на входе АЦП должны получить +3.5В при включенном усилении (0.02*175=3.5).

Ну так вроде там есть довольно широкий предел регулировки при настройке,и стало быть абсолютно прецензионно настраивать его предварительно нет надобности.

Чтобы сильно не мучаться с подбором точных сопротивлений в обвязке ОУ и супер-точно не устанавливать токи, поэтому и приходится настраивать диапазоны измерений, для компенсации всех этих погрешностей. А вот если диапазона подстройки уже не хватает, тогда значит где-то номиналы сопротивлений сильно отличаются от рекомендованных, или имеются неисправные элементы, ошибки в монтаже и т.п. Проверяйте плату...
Forbidden, я не пробовал в работе NCP1400, но если она дает 4.95-5.12В то это нормально. Очень много зависит от дросселя в ее цепи преобразования, как раз от него сильно зависит нагрузочная характеристика преобразователя. MAX756 с хреновым дросселем тоже будет так себя вести, скорее всего причина не в МС. Не нужно применять слишком миниатюрные дроссели и с большим активным сопротивлением его обмотки, КПД значительно падает. "городить двуступенчатый БП (повышать до 7в, затем кренку)" это плохое решение. Тогда уж лучше применить "Крону", а потом снизить питание до +5В каким-либо экономичным стабилизатором (не 78L05).
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Что-то пуплю по немногу, не пойму в чем разница между:
Segment driver direction A0 - normal, A1 - reverse 
и командой Common driver direction 

select С0 - normal, С8 – reverse

Понятия как в простом ЖКИ:
Segment driver direction = column (столбец)
Common driver direction = line or row (линия или строка)
Прилагаю иллюстрацию к вашей цитате

Это для дисплея Nokia_1100, а он отличается от 1110i
Cod_Nokia_1100: ; иниц. ЖКИ Nokia_1100_1101_2300 или совместимые на контроллере PCF8814
0x20 ; Set Vop 
0x90 ; Vop = 90h ... 9Fh (контраст)
0xA4 ; Display mode (DAL 0=normal display)
0x2F ; Power control ( 1 = charge pump on)
0x40 ; Set initial display line ( set start row address)
0xB0 ; Vertical addressing (set Y-address =0)
0x10 ; Horizontal addressing (set X-address, upper 3 bits)
0x00 ; ( set X-address=0 , lower 4 bits)
0xC8 ; Vertical mirroring (mirror Y axis (about X axis)) 1 = Y mirroring
0xA1 ; Set MX //Invert screen in horizontal axis
0xAC ; Partial display position ( set initial row (R0) of the display)
0x07 ; C[2:0] (sets the initial R0 of the display) = 111
0xAF ; Display mode ( display ON)
0xA6 ; Display mode ( E=0 normal display video mode)
0xFF ; конец блока инициализации
…увидел (осцилографом) безпорядочные импульсы (просадки) после NCP1400, и именно в режиме ESR. О такой проблеме уже писали на форуме. Поставил дроссель аналогичного размера но на 10, и диод шотки подобрал с минимальным падением, из того что у меня было это SS24 (при 50мА около 0,27в). Питание стабилизировалось, стало как на картинке в даташите. Правда напряжение 5,13в. Думаю не критично. Потом на всякий случай еще уменьшил С4 до 47мф, но разницы при этом уже не заметил. Так и оставил, не стал перепаивать. Когда игрался с дросселями, пробовал ставить на 18, тоже хороший результат был, но по размеру дроссель меня не устроил. Так что "размер имеет значения" (точнее его предельный ток). И еще, где то читал, что если увеличить нагрузку после NCP1400 в такой ситуации, и при дросселе на 22, до 50-60 мА, то тоже стабилизируется напряжение. Но мне этот путь не очень понравился.

…попробуйте немножко подстроить резистором R16 ток 10мА ( у моего прибора 9,7мА), чем больше ток заряда, тем выше скорость изменения dU на конденсаторе, а значит и занижается вычисленная емкость относительно реальной. Возможно проблема в этом. Возможно отличаются Ку у усилителя на ОУ, от этого тоже зависит скорость нарастания напряжения на входе АЦП, а значит и вычисления. После подбора R16 придется перекалибровать и проверить остальные диапазоны. Транзистор VT8 в норме, если есть переключение тока в меню настройки.

Подогнал (занизил) ток на диапазоне 10mA,сейчас 9.77mA-замеры емкости повысились ,но недостаточно. Изменил коэффициент усиления операционника DA2.2,путем занижения сопротивления R8 c 10кОм до 9.1 кОм. Сейчас получится отстроить емкость во втором диапазоне. Чем мне это все грозит? Нелинейности не будет? 

Нет, нелинейности тут быть не должно. Все зависимости пропорциональны. Возможны незначительные изменения предельных значений в некоторых диапазонах, но это почти не сказывается на основных замерах. Вы же не сильно меняете параметры. Снижение общего усиления отражается на замерах во всех диапазонах, а подбор тока 10мА только на некоторых:

Код:
;------------------------------------------------------------------------------
ESR_metr:   ; Измеряем Esr и dU для малых емкостей
;------------------------------------------------------------------------------
; Раз не зашкалило, то все меряем тут, переключая усиление и ток заряда.
; При Iзар.10mA. и вкл. усилении Кu=174 (макс. скорость нарастания U для Rx < 2 Om)
; При Iзар.10mA. и вЫкл. усилении Кu=17,5 (2 < Rx < 20 Om)
; При Iзар. 2mA. и вЫкл. усилении Кu=17,5 ( Rx > 20 Om)
;------------------------------------------------------------------------------

То, что в замерах происходит переключение токов, так и должно быть. Ведь прибор не знает какой элемент к нему подключен в текущий момент, поэтому каждый цикл замеров начинается с самого начала. Первым определяется нет ли зашкаливания АЦП на самом малом токе и малом усилении, если есть, то ждем подключения к щупам чего-либо (сканирование). Как только зашкал АЦП не обнаружен, включается алгоритм последовательных замеров, только потом определяется измеряемый диапазон и производятся многократные замеры с нужными установками тока и усиления, потом вычисления и вывод на дисплей. Далее цикл повторяется по новой с самого начала. Поэтому включение/выключение токов, усиления ОУ это нормальное явление. 
После выходных проверю на своем приборе коэффициенты, может в программе проще будет сделать общее небольшое смещение на вычисления именно этого диапазона. У других собравших вроде жалоб нет, но и у себя при настройке помню смутил коэф. близкий к границе, но тогда не придал значения, вносил изменения в программу вычислений по минимуму, страшно было все испортить окончательно

…Вот такую проблемку всё никак победить не могу.... уже весь мозг сломал [image: image4.png]



суть вот в чём - перестал работать режим измерения емкостей и индуктивностей, когда переключаю на режим изм. С 
на экране "прыгают разные цифры" как на фото,(около этих значений) и это когда к щупам ни чего не подключено....
Попробуйте R29 уменьшить до 47кОм.
Вроде где-то читал про это. Хотя у меня работает с такими номиналами, как на схеме.
У моей конструкции тоже участились случаи сбоев LC замеров, но это точно из за кнопки,
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контакты окисляются видимо. После нескольких переключений все работает.

…Частенько проявляеться косяк при включении прибора.Приходиться ровно три раза нажать на кнопку что б он запустился. А иногда с первого раза стартует
вот какая доработка ..... опробована мною лично [image: image5.png]


,кнопка срабатывает чётко !!!!!
и на ВКЛ и на ВЫКЛ
Если Вы добавите резистор 2М то транзистор VT6 не откроется. Достаточно увеличить С15.
1

